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               Rysunek  montażowy  wentylatora  WWSK

                          oraz  podłączenie elektryczne 

                           INSTRUKCJA

     użytkowania Wentylatora Wyciągowego Spalin Kominowych



                   typu  WWSK

1. Dane techniczne:

   -  Napięcie zasilania                                
230 V AC

   -  Moc silnika



0,06 kW

   -  Pobór prądu silnika


0,4 A

   -  Obroty silnika bez regulacji

1470 min-1
   -  Wytwarzane podciśnienie

300 Pa

   -  Trwałość silnika



10 x 104 h

2.  Informacje ogólne:

Kotły na paliwo stałe wymagają stałego nadzoru w zakresie regulacji intensywności spalania. Regulacji tej dokonuje się za pomocą dopływu powietrza podawanego do paleniska. Szybkość spalania a zatem i moc uzyskiwana z paleniska zależy od ilości powietrza biorącego udział w procesie spalania. Zależność ta jest dosyć złożona, bowiem zależy od wielu czynników m.in. od ilości i właściwości załadowanego opału, czynnej pojemności komory spalania, grubości warstwy popiołu na ruszcie, aktualnej temperatury w palenisku i przewodzie kominowym, ciśnienia i wilgotności powietrza itd. Jednym słowem, aby utrzymać proces spalania na żądanym poziomie trzeba dokonywać stałej korekty w zakresie doprowadzanego powietrza. Najkorzystniejsze rozwiązania tego problemu opierają się na stosowaniu sztucznego, regulowanego ciągu, tzn. z udziałem urządzeń  wspomagających ciąg. Do nich należy popularnie stosowany podmuch powietrza pod ruszt. Metoda ta posiada szereg wad takich jak konieczność utrzymywania absolutnej szczelności całego kotła i czopucha (co w praktyce jest prawie nieosiągalne) w przeciwnym wypadku następuje wydostawanie się gazów spalinowych (zatrucia), dymów i pyłów (zanieczyszczenie kotłowni). Dużym kłopotem jest rozpalanie zimnego kotła oraz kontrola procesu spalania, bowiem wówczas następuje największe zadymienie i zapylenie. 

Zastosowanie wentylatora wyciągającego spaliny daje pełny komfort obsługi, ponieważ dzięki powstającemu podciśnieniu w całej przestrzeni

komory paleniskowej i dymnej nie mogą się wydostać żadne gazy, dymy oraz pyły. Ponadto dzięki dużemu podciśnieniu wytwarzanego przez
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wentylator doprowadzana jest duża ilość powietrza przez całą powierzchnię rusztu i to niezależnie od grubości zalegającego paliwa i popiołu. Spalanie odbywa się z nadmiarem powietrza a zatem ekologicznie. Wentylator rozwiązuje częsty problem niedostatecznego przekroju kanału kominowego zwłaszcza w starszym budownictwie. Minimalny wymagany przekrój wynosi 100 mm (średnica). Uniwersalność rozwiązania polega na tym, że wentylator ten może być zastosowany do każdego kotła na paliwo stałe bez konieczności jakichkolwiek przeróbek na kotle czy też  w kotłowni. Rozwiązanie to wychodzi naprzeciw kotłom wyposażonym w tzw. dopalacze tj. kotłom, gdzie dodatkowe powietrze jest podane bezpośrednio do strefy żaru.

3.  Instalacja

Wentylator instaluje się na wylocie komina dymnego (rys). Przed przystąpieniem do montażu należy ocenić, czy komin i wylot komina są w należytym stanie technicznym tzn. czy cegły nie są luźne, otwór wylotowy nie jest zbyt zrujnowany itp. Po ustawieniu wentylatora na poduszce z waty mineralnej i silikonowych podpórkach, należy zabezpieczyć wentylator przed ewentualnym strąceniem w przypadku gwałtownej wichury. W tym celu należy taśmy zabezpieczające założyć jak pokazano w instrukcji montażu. 

Instalacja elektryczna. Z wentylatora są wyprowadzone 2 przewody w izolacji silikonowej (jeden zasilający silnik a drugi do czujnika temperatury – ograniczający temperaturę spalin) zakończone puszką przyłączową w której jest listwa zaciskowa i kondensator połączony jak na rysunku. Po przeciwnej stronie wlotu kabla silnika jest wyprowadzony kabel w izolacji gumowej o długości standardowej 10m zakończony wtyczką i cinchem, które należy podłączyć tak jak na rysunku.  Przewód zasilający zakończony puszką przyłączową należy poproweadzić kanałem wentylacyjnym do kotłowni. Podłączenie elektryczne należy zlecić uprawnionemu elektrykowi.

4. Uruchomienie i eksploatacja:

Po dokonaniu montażu i podłączeniu elektrycznym wentylator jest gotowy do pracy.

 Zasady regulacji warunków spalania: Wentylator wytwarza bardzo duże podciśnienie, które należy ograniczyć do potrzebnej wielkości.        
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                                Do tego celu służy sterownik, który tak reguluje pracą wentyaltora aby utrzymać na żądanym poziomie wartość temperatury wody w kotle. Sterownik jest tak skonstruowany, aby po osiągnięciu żadanej temperatury wnetylator pracował na minimalnych obrotach, aby usuwać na bieżąco gromadzące się dymy w kanale kominowym oraz ograniczyć gromadzące się złogi ze spalin na konstrukcji wentylatora. Szczególy sa opisane w stosownej istrukcji dołączonej do sterownika.

Generalną zasadą jest praca kotła przy zamkniętych furtkach. Nie przestrzeganie tego prowadzi do nadmiernego wzrostu temperatury spalin (powyżej 170`C) co skutkuje pęknaniem konstrukcji obmurza komina, poważnymi stratami ciepła i groźbą uszkodzenia konstrukcji wentylatora.

Drugą zasadą jest nie wygaszanie kotła. Wychłodzenie domu powoduje, że ponowne osiągniecie żądanej temperatury we wnętrzu domu wymaga długiego czasu nagrzewania lub (co jest bardzo niekorzystne) przekraczanie nominalnych parametrów kotła. W przypadku stosowania wentylatora jest to łatwe do osiągnięcia, lecz naraża instalcję na przedwczesne zniszczenie.Wysokie parametry wentylatora pozwalają na eksploatację kotła przy rzadszym niż dotychczas rusztowaniu. Kocioł będzie poprawnie spalał opał nawet przy dużej warstwie popiołu na ruszcie, w rezultacie czynności związane z usuwaniem nagromadzonego popiołu można wykonywać znacznie rzadziej.  

5.  Uwagi końcowe

Wentylator można podłączyć do istniejącego sterownika typu SKCO-2, z procesorem „W” i modułem kontroli temperatury spalin.

Wentylator może być zastosowany do dowolnego kotła CO na paliwo stałe. Ponadto może być stosowany jako wyciąg stanowiskowy  szkodliwych wyziewów o podwyższonej temperaturze w procesach technologicznych np. w spawalniach itp. oraz  jako wyciąg dymów pożarowych.

Wentylator uzyskał: APROBATĘ TECHNICZNĄ  Nr AT/205-04-21 INiG w Krakowie, ŚWIADECTWO ZGODNOŚCI Nr.EN/45/05 ICPW w Zabrzu, Badania w ZETOM Katowice.

Kontakt:

BB TRONIK    tel/fax  32 4224259       kom. 609 233 404

Ul. Modrzewskiego 5           44-200 Rybnik
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